



苏州水运,国优+1 杨林船闸工程荣获国家优质工程奖

12月9日,2022-2023年度国家优质工程奖名单发布,杨林塘航道整治工程杨林船闸工程榜上有名,苏州水运再添一项“国字号”荣誉。

“国家优质工程奖”是经国务院确认的我国工程建设行业设立最早、规格最高,跨行业、跨专业的国家级质量奖,代表中国工程建设质量最高荣誉。该奖项涵盖工业、交通、水利、通信、市政、房屋建筑等各个方面,用于表彰设计优、质量精、管理佳、效益好、技术先进、节能环保的工程项目。

杨林船闸作为申张线杨林塘航道的“龙头”,是苏州内河航道通江达海的“关键枢纽”,也是太仓港区疏港航道的“重要咽喉”。该工程按三级船闸标准建设,建设里程4.788公里,概算投资7.54亿元,自2012年9月开工以来,工程建设单位苏州市水运工程建设指挥部锚定“确保省优、争创国优”的目标,团结各方、攻坚克难,创新研发“四搅三喷”双向水泥搅拌桩工法,成功解决了深厚软土地基



杨林船闸工程 港航中心供图

承载力弱、长江防洪大堤大边坡整体稳定性差等问题,建成了苏州地区最大的单体船闸,同步改扩建了比邻的水利节制闸,促进交通水利融合发展。

杨林船闸建成后可通行1000吨级船舶,自2016年2月投入试运行以来,不仅发挥了水运功能,极大提高了太仓港区的集疏运效率,同时承担了区域防洪排涝、调节水

环境的重要职能,船闸沿线风貌得到彻底改善。截至2022年底,累计开放近4万闸次,放行单机船20.84万艘,船舶通过量达1.83亿吨,并在水利部门的统一调度下,引排水1492潮次,通航保证率、优良闸次率、设备完好率均为100%,实现了社会效益、经济效益和生态效益“三赢”的格局。

港航宣 高达

独墅湖社区:督导员“充电增能”,美好生活“分”出来

为进一步强化垃圾分类督导员工作能力,更好发挥垃圾分类督导员宣传、监督、指导、服务职能作用,近日,独墅湖社区开展垃圾分类督导员专项培训活动。

培训中,红色管家志愿者结合《垃圾分类投放指南》,详细讲解了垃圾分类的重要性、生活垃圾种

类的区分、督导员日常工作职责等内容,并对苏州市垃圾四分类的理论知识进行了重点说明。志愿者深入浅出地讲解了面对居民如何沟通应对、如何推广垃圾分类知识以及面对突发状况如何应急处理等内容,帮助他们更灵活地开展工作。志愿者还在培训现场准备了四

分类垃圾桶,督导员们积极参与模拟,现场气氛十分热烈。

下一步,独墅湖社区将以“宣传引导不间断、投放点位日巡查”为主,积极探索垃圾分类管理“新良方”,切实推进垃圾分类工作有序开展。

孙显 徐晓安

水韵花都社区开展反有组织犯罪宣传

近日,为了提高社区居民对反有组织犯罪的认识和警惕,相城区元和街道水韵花都社区开展了一场反有组织犯罪宣传活动。

活动中,社区网格员以讲座形式向参加活动的居民和志愿者讲解了有组织犯罪的定义、特征和危害,同时结合实际案例展现其犯罪

形式,如黑社会性质组织、恶势力犯罪集团、非法传销等,学习识别和防范有组织犯罪的方式。此外,网格员们还采取现场问答的形式与居民互动,进一步强化讲座成效。讲座结束后,网格员还发放了相关宣传册,向居民宣传举报联系方式和举报注意事项。

通过此次宣传,社区在一定范围内提升了居民对反有组织犯罪的了解,增强了居民的自我防范意识和能力。下一步,水韵花都社区将采取发送手机短信、张贴宣传海报等形式继续加强反有组织犯罪宣传教育,扩大宣传范围,巩固提升反有组织犯罪的宣教工作成效。

高达

元和多社区举办食品安全周主题活动

近日,在陆慕实验小学第三届“丰收节”上,元和街道峰汇园社区、御窑社区、陆慕实验小学共同举办“食品安全周”主题活动,守护“舌尖上的安全”。

此次活动以“劳动、快乐、收获”为主题,为同学们带来一堂特别的劳动实践课。来到现场,随处

可见摊位上同学们忙碌的身影。在老师的指导下,孩子们认真分拣新鲜的蔬果并将它们“上架”,大声地吆喝,努力地叫卖,路过的居民被同学们的热情所感染,纷纷被吸引到摊位前驻足挑选,同学们贴心地递上环保袋。结合宣传手册,青年团员、少先队员们向居民

们讲解蔬菜类、水果类、水产类食品的选购与识别方法,介绍科学垃圾分类的有关流程,引导居民关注食品安全,提高辨别能力,从身边做起,从小事做起,养成自觉进行垃圾分类的好习惯,共同守护美丽家园。

高达

维纳花园社区公共美术长廊揭牌

近日,苏州工业园区唯亭街道维纳花园社区举行了一场温馨的公共美术长廊揭牌仪式。这个充满艺术氛围的空间不仅为居民们创造了赏心悦目的社区环境,更为儿童的美术美育普及创造了良好的公共空间。

活动中,社区党支部书记与小画家代表、居民代表共同揭开了美术长廊的面纱,象征着社区文

化艺术的新篇章正式展开。社区充分利用楼道公共空间面积,建设党群服务阵地,搭建党建宣传教育阵地、“维纳阳光先锋党员服务队”社区志愿服务平台、楼道自治议事厅、公共美术长廊、有声图书角等多个平台,结合社区服务开展红色读书会、花园里的音乐会、家门口的运动会、美术展览等丰富多彩的活动,鼓励社区居民

积极建设维护美好家园。

未来,维纳花园社区将不懈努力地打造服务型社区,充分发挥党员先锋模范作用,结合红色管家志愿者和居民小组长力量,提供党群精准服务,让党组织为民服务落到实处,为社区居民提供更多丰富多彩的文化活动和交流机会。

徐晓安

元和多社区开展老年人烘焙活动

为充实老年人生活,近日,元和街道安元佳苑社区、水韵花都社区、峰汇园社区联合娄北社区开展了“幸福味道 由你创造”老年人烘焙活动。

此次活动内容为纸杯蛋糕制作,社区志愿者事先准备好食材和工具:鸡蛋、纯牛奶、面粉、淡奶油、白糖和烤箱等。随后志愿者深入浅出地为大家讲解了烘焙的工具、烘焙的食材及搭配比例,并且演示了纸杯蛋糕制作的过程,将鸡蛋、面粉加入油和牛奶搅拌均匀,

接着将蛋白加糖打发至小尖钩状态,最后把调配好的蛋糕材料装入模具,放入烤箱,设置好温度和时间。半个小时后,新鲜热乎的蛋糕做好了,大家心里像蛋糕一样甜蜜温暖。

本次活动不仅培养了老年朋友的动手能力,增进了社区老年人的感情,满足了其心理需求和社会需求,同时在社区弘扬尊老、爱老的温馨氛围,让老年人在暖冬里享受快乐,获得幸福感。

高达

元和多社区给“两新”群体送温暖

为进一步凝聚、服务好新业态新就业群体,把关怀送到新就业形态劳动者的心坎上,12月11日下午,元和街道安元佳苑社区党总支、依云水岸社区党总支、华元社区党总支、富元社区党支部联合开展“暖‘新’护航”送温暖活动。

活动中,各社区党员代表来到快递站点,对新业态新就业群体表达了关心和慰问,感谢他们在凛冽寒冬依然坚守岗位,穿梭在大街小巷,为辖区居民提供着暖心服务,

并为新业态新就业群体发放了护膝、围巾保暖“两件套”,叮嘱他们工作过程中要始终注意交通安全,注意个人防护,做好保暖措施。

接下来,各社区党组织将持续发力,助力新业态新就业发展,同时,将新业态新就业群体的工作特点和社区基层治理实际需求相结合,以党建引领持续开展系列暖“新”活动,让新业态新就业群体进一步融入社区治理,不断提升他们的参与感、满足感与幸福感。

高达

元和街道多社区开展远程教育学习

为进一步加强党员党性修养,强化党员意识,从党的奋斗历程中汲取勇毅前行的精神力量,近日,依云水岸社区联合娄北社区、众泾社区、御苑家园社区共同开展了远程教育学习活动,教育引导广大党员干部坚定理想信念,增强责任感和使命感。

活动中,社区党员一起观看视频《中国共产党人的精神谱系》。观看结束后,预备党员章思娟表示:“我要向先烈、先进典型学习,始终做到初心如磐、使命在肩。”

其他党员也纷纷表示要继续弘扬光荣传统,赓续红色血脉,要把理论学习成果转化成为群众办实事、做好事、解难事的实际行动,切实增强群众的幸福感、获得感、安全感。

此次远程教育学习活动,激发了大家作为共产党员的光荣感和自豪感,进一步夯实了党员们的坚定信仰信念,鼓舞和激励所有党员以更加饱满的热情和昂扬的斗志投身于党的建设。

高达

多社区开展垃圾分类进校园活动

日前,元和街道康桥花园社区联合娄北社区、湖沁社区和晨曦馨苑社区,邀请“小蜜蜂”志愿者走进陆慕实验小学一年级,开展了一次“绿色校园”垃圾分类主题校社共建志愿者行动。

课堂上,“小蜜蜂”志愿者以生动的语言为学生们讲解了垃圾分类的重要性、分类方法及其环保意义,让同学们认识到垃圾分类不仅是一种生活习惯,更是一种责任担当。随后,通过播放垃圾分类主题动画,让同学们

以直观的画面、通俗易懂的语言,进一步深入了解厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾和可回收物的分类标准及处理方法。

通过本次“绿色校园”校社共建志愿者行动,同学们深刻了解到垃圾分类对环境保护的积极作用。学校方面也表示,将继续深化垃圾分类教育,将垃圾分类知识纳入课堂教学,通过举办讲座、实践活动等形式,让学生从小树立环保意识,培养良好的垃圾分类习惯。

高达

建元社区开展反诈宣传先锋行动

为充分发挥党员先锋模范作用,日前,建元社区携手江苏银行相城支行,深化党建共建,开展反诈宣传先锋行动,全面提高电信网络诈骗防范宣传工作实效,真正守住居民的“钱袋子”。

一枚普通的鸡蛋,贴上简单易记的反诈标语,就变身成为提高群众防骗意识的“反诈”蛋。在“融i空间”综合活动中心前的反诈咨询摊位,志愿者们将百余枚贴有反诈宣传标语的鸡蛋分发给居民。同时,

志愿者还通过发放网络电信诈骗宣传材料、现场答疑解惑、以案说法等方式,向群众揭露了电信网络诈骗的惯用手段,为群众普及反诈小技巧,提醒广大群众不要向陌生人汇款、转账,切勿出租出借自己的身份证和银行卡,提高居民识诈防骗意识。

今年以来,建元社区党支部通过在辖区内、阵地里多形式开展系列反诈行动,有效打好反诈“组合拳”,护好老百姓的“钱袋子”。高达